

新华书店进校开卖盗版书?

青龙中心小学:误会,来校的不是新华书店,卖的是正版

4月9日,一位网友在常州某论坛发帖,称自己女儿所在的天宁区青龙中心小学,近日竟然让新华书店进校园向学生出售课外读物。孩子买回两本书,网友翻看后发现书很陈旧,而且还存在缺页、斜页等印刷质量问题。网友怀疑这些书都是盗版书籍,在向新华书店核实后,得知对方并未到青龙中心小学出售过任何图书。这到底是怎么回事,《生活常州》进行了调查。

□ 姚斌 周青

家长: 孩子学校买回盗版书

据网帖显示,3月23日,青龙中心小学发了通知给学生家长,为增加学生阅读量并配合学校开展读书节活动,新华书店将来学校售书。因为每年都有书店到学校售书,孩子喜欢读书也是好事,家长便给了女儿50元去买书。书买回来以后,家长也没有过问。过了半个多月,女儿在看买回来的图书时,里面有两个字不认识,就去问家长。家长发现封面很陈旧,便责问女儿怎么把新书弄得这么旧,女儿委屈地说买回来就是这样的。接着,家长翻看后大吃一惊,发现书中间居然还有空白页、斜页等印刷质量问题。再看扉页上的出版日期,居然写的是2004年。

家长很纳闷,新华书店怎么

会把质量这么差的图书卖给小学生呢?于是,带着不解,家长第二天又专门去了常武书城。在书城的电脑里,家长没有看到女儿所买图书的资料记录。同时,常武书城的工作人员经过查询,确定新华书店没有任何部门去青龙小学出售过图书。

学校: 进校售书的书店具备资质

昨日上午,《生活常州》来到青龙中心小学进行采访。该校李校长表示,校方绝对不会让盗版书籍流到学生手中,他们组织进校园的书店都是有经营许可证的,且批发书籍的渠道很正规。李校长介绍,青龙中心小学目前有1000多名学生,但学校图书馆却只有1万多本藏书,很难满足学生的阅读需求。同时,学校图书馆非常简陋,连专门的

阅览室都没有。1000余名学生中,有60%以上的都是外来工子女,这部分学生缺乏良好的阅读习惯,很少或者从不阅读课外书籍。为了培养孩子的阅读兴趣,拓宽知识面,学校在3月23日开展了一次读书节活动,并让书店进校园售书。

李校长表示,他们对书店进学校卖书有3个要求,第一是不准卖教辅用书,第二是不能有盗版书籍,第三是所卖书籍全部打八折。满足了这些条件,学校才同意他们进来,利用中午休息时间向学生卖书。同时,李校长表示,学生都是自愿买书,学校不作任何规定。

随后,李校长向《生活常州》出示了3月23日进校卖书“恬淡书店”的工商营业执照复印件,还有几张分别为常州新华书店、常州汇隆书店的图书批销单据,上面显示购进图书的是“恬淡书店”。李校长说,到学校来卖书的正是这家书店,而非网友帖子中所说的新华书店。至于为什么家长发帖称是新华书店,李校长猜测,书店卖书的事情学校没有发过书面的通知,仅由班主任作了口头通知。“有可能是老师在口头通知时口误了,也有可能是学生和家长的理解错了,当然这是猜测。”

另外,从李校长提供的样书中,《生活常州》看到有《皮皮鲁外传》、《伊索寓言》、《雷雨》等课外读物,书上清楚地标有在版编目数据、出版单位名称及地址、图书开本、版次和条形码标志。并且图书文字印刷清晰,书页完整,不是盗版书籍。

文教局: 原则上不组织售书活动

在天宁区文教局办公室,一位负责人告诉《生活常州》,教育局原则上不会组织书店进校园售书。学校根据自己的实际情况,可以开展各种形式的读书活动,培养学生的阅读兴趣,读书节也是其中一种。

一位有着多年教育工作经验的林老师对于这件事发表了自己的看法,她认为,学校为了培养学生的阅读兴趣,举办读书节,组织书店进学校开展售书活动本身没什么错。但学校一定要做好书面通知,提前向家长讲明情况,告知何时、何地、有哪些书店来学校进行售书活动,详细地列出书籍名称、价格和出版社,并提供书店的服务电话,这样就能避免发生问题后,产生不必要的猜测和误解。

»天气

连绵阴雨温度降 明天最高只有7℃

未来几天,连绵的阴雨天气成为主旋律,这种阴雨天气要到周四才能告一段落,预计明天的最高温度只有7℃。据气象专家介绍,这是一次明显的“倒春寒”天气过程。

天气忽冷忽热,很容易感冒。为此,专家提醒,未来几天天冷风大,市民一定要注意防寒保暖,最好重新穿回冬天的厚外套、棉衣等。

今明后三天天气

今天,多云转阵雨,4℃—12℃,北风5—6级;

明天,阵雨转小雨,3℃—7℃,东风4—5级;

后天,多云,6℃—11℃,东南风3—4级。

晁静

»发布

大学生村干部 今年进驻每个社区

常州女大学生村官培训班昨天在武进区横山镇开班。来自全市各辖市区的200多名女大学生村官将在这里参加为期3天的培训。

据介绍,在这3天的培训期间,女大学生村官除了聆听专题讲座外,还将与部分长期工作在农村和社区的第一线优秀村干部面对面,就如何当好村(社区)干部进行交流和探讨。同时参观考察女大学生创业实践基地,女大学生村官们还将接受素质提升与礼仪方面的系统培训,参观新农村建设示范村横山镇五一村。

另外常州市女大学生村官联谊会同时宣告成立。市妇联主席王莉介绍,成立常州市女大学生村官联谊会,将有助于进一步把全市的女大学生村官紧密团结在一起,体现群体优势,实现自我教育、自我管理、自我服务和互助发展。据悉,目前,全市已有549名女大学生村官,其中,女性241名,占43.9%。今年常州市还将选聘200名女大学生村官,争取在今年年底逐步实现“一村一社区一名女大学生村干部”的目标。

吴晓娟 刘劲松

»数说

3月米价环比上涨3.5%

《生活常州》昨日从常州市统计局获悉,一季度常州市居民消费价格指数同比上涨1.5%,其中3月份居民消费价格指数为101.7,较2月微升0.1个百分点。

据介绍,与去年同期相比,八大类消费品及服务价格“六升一平一降”,其中食品、烟酒及用品、医疗保健及个人用品、交通通讯、居住和衣着价格分别上升3.3%、2.6%、1.8%、1.7%、1.7%和0.9%;家庭设备用品及服务价格下降0.9%。

食品价格依然位居上涨幅度前列,其变动主要特点为:一是大米价格持续上升。受国家粮食收购政策调整和部分地区干旱等影响,市场粮食价格上涨预期加大,3月大米价格出现持续上涨势头,环比上涨3.5%,同比上涨12.9%。二是鲜菜价格起伏较大。受初春季节气候多变的影响,3月份常州市鲜菜价格出现较大波动,环比下降3.0%,同比上涨6.9%。三是猪肉价格明显回落。目前猪肉市场供应充足,生猪出栏量有所增加,收购价格明显下降,市场猪肉价格出现较大回落,3月份平均价格环比下降10.4%。

刘国庆

两名小学生 鱼塘溺水身亡

4月12日凌晨,湖北省十堰市的林某赶到茅山脚下,听到妻子呼天抢地的哭声,才得知儿子两天前落水身亡。

小林、小明是金坛市薛埠镇两名五年级小学生,两人同级不同班。小林随父母打工,暂住在小明家的村上。时间一长,两人相处较好,像亲兄弟一样。但是小林的父亲年前到外地打工,小林便随母亲一起生活。小明三岁时,母亲撒手而去,成了单亲家庭儿童,小明随父亲生活。双方家长对子女管教放松,其中小明曾在事发前一周逃学。

4月10日是星期六,早上小林遇到小明后,看到村东头一个鱼塘边用铁链系着一条木舟,两人就将扣住铁链的木桩拔起,然后登上小舟,向鱼塘中间划去。当天下午三点半,一老农路过鱼塘,看到塘边上有堆少年的校服,顿生疑惑,立即报警。辖区金坛市薛埠派出所民警第一时间赶到现场。经民警和当地村民合作,于第二天上午将沉在河底的两个少年打捞上来,两人早就气绝身亡。警方提醒:每年落水死亡事件时有发生,为防止类似悲剧的重演,家长和教师要对学生进行安全教育。

郝卫清 刘劲松

献爱旱区 企业家纷纷伸援手

近日,数百名企业家和爱心人士聚集在了常州市第九频道,现场为西南旱区的群众献出自己的一份心意。

据常州市第九频道的相关负责人表示,目前“甘霖行动”募集到账资金已达52万多。他们将亲自将善款送到广西百色市,为那坡县坡荷乡中心小学打井、修建水窖。

晁静

心情压抑,小心癌魔抓住你

《生活常州》昨天从常州市疾控部门获悉,常州市2009年接到报告的死亡病例中因恶性肿瘤死亡6223人,其中胃癌排在首位。有关专家介绍,环境污染、不良的生活和饮食习惯、工作与生活压力大等,都是致癌因素。

肿瘤死亡原因中 胃癌居首

常州市疾病预防控制中心有关人士介绍,近年来,常州市每年死于癌症的人数占总死亡人数的30%多,名列致死原因的首位。

据有关调查表明,常州市2009年接到报告的死亡病例中因恶性肿瘤死亡的人数共计6223人,其中男性为4081人,女性为2142人。恶性肿瘤的死亡顺序为胃癌、肺癌、肝癌、食管癌、结肠癌等。

在肿瘤死亡原因中,胃癌构成比为23.36%,排位第一,其次是肺癌,占到18.82%。

对此,常州市肿瘤医院有关专家介绍,早期胃癌大多没有症状或仅有轻微的症状。当临床症状明显时,病变已属晚期。因此,要十分警惕胃癌的早期症状,以免延误诊治。“早期胃癌70%以上无明显症状,随着病情的发展,可逐渐出现非特异性的、类同于胃炎或胃溃疡的症状,包括上腹部饱胀不适或隐痛、泛酸、噯



漫画 俞晓翔

气、恶心,偶有呕吐、食欲减退、消化不良、黑便等。”这位专家介绍,胃癌与环境因素有关,其中最可能的可能是饮食因素。摄入过多的食盐、高盐的盐渍食品、熏制鱼类、亚硝胺类化合物的食物是诱发胃癌的重要因素。

此外也有研究表明胃癌与营养失衡有关。另外,胃癌还可能与遗传因素、免疫因素相关。“其原因是多方面的,如环境污染、不良的生活和饮食习惯、工作与生活压力大等,都是致癌因素。”

保持好的心态才能拥有健康

胃癌这么可怕,人们如何预防呢?

对此,常州市肿瘤医院有关专家介绍,每个人与生俱来体内就带有癌基因与抑癌基因,正常情况下,这两者处于平衡状态,体内的免疫系统每天都会及时清除掉几万个、几十万、几百万个癌基因生产出来的肿瘤细胞。但倘若因各种原因引起癌基因过分强大,或者抑癌基因被削弱,两

者的平衡被打破,每天产生的肿瘤细胞不能被及时清除掉,久而久之,这些肿瘤细胞就会“集结成一股势力”,使身体患上癌症。

若长期生活在压力较大的环境中,精神高度紧张;应酬、娱乐活动过多,生活没规律;面对悬殊贫富差距盲目攀比,缺乏幸福感,心情压抑……这些都会导致人体内分泌、内环境稳定,免疫力下降,抑癌基因的抑癌能力削弱,癌症基因就可能趁机作祟。

所以,只要能强化体内的抑癌基因,就能有效预防癌症的发生。除了控制吸烟、均衡饮食、加强体育锻炼等等以外,做到劳逸结合,生活有规律,睡眠充足,不盲目攀比,知足常乐,保持良好的心态,人体就能保持内分泌、内环境稳定,免疫力稳定,那么时不时冒出来兴风作浪的那些肿瘤细胞,就能被抑癌“警察部队”及时消灭,就可以大大减少患癌的风险,这也许比其他防癌措施更重要。

谈祥娟 刘国庆